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Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський) 
Галузь знань: 12 «Інформаційні технології»  
Спеціальність: 122 «Комп’ютерні науки»  
Освітньо-професійна програма «Комп’ютерні науки»   
Кількість кредитів – 12  
Рік підготовки, семестр – 4 рік, 8 семестр  
Компонент освітньої програми: обов’язковий  
Мова викладання: українська  

Опис курсу  
Кваліфікаційна робота є атестацією здобувача вищої освіти та його 

підсумковою роботою, яка дає змогу виявити рівень теоретичної та практичної 
підготовки студента, здатність творчо мислити, самостійно вибирати шляхи 
вирішення поставлених завдань та обґрунтовувати їх доцільність.  

Написання кваліфікаційної роботи (КР) є завершальним етапом підготовки 
фахівців освітнього ступеня «бакалавр». КР повинна засвідчити вміння 
використовувати теоретичні знання та практичні навики, набуті студентами під час 
навчання, при розв’язанні конкретних науково-технічних задач.  

Написання кваліфікаційної роботи формує наступні загальні та спеціальні 
компетентності: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, синтезу та аналізу. 
ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 
ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК6. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 
ЗК9. Здатність працювати в команді. 
ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 
3K13. Здатність діяти на основі етичних міркувань. 
ЗК14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і 
громадянина в Україні. 

ЗК15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 
розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 
суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні 
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види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового 
способу життя. 

ЗК16. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 
неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності. 

СК1. Здатність до математичного формулювання та досліджування неперервних 
та дискретних математичних моделей, обґрунтовування вибору методів і підходів для 
розв’язування теоретичних і прикладних задач у галузі комп’ютерних наук, аналізу та 
інтерпретування. 

СК2. Здатність до виявлення статистичних закономірностей недетермінованих 
явищ, застосування методів обчислювального інтелекту, зокрема статистичної, 
нейромережевої та нечіткої обробки даних, методів машинного навчання та 
генетичного програмування тощо.  

СКЗ. Здатність до логічного мислення, побудови логічних висновків, 
використання формальних мов і моделей алгоритмічних обчислень, проектування, 
розроблення й аналізу алгоритмів, оцінювання їх ефективності та складності, 
розв’язності та нерозв’язності алгоритмічних проблем для адекватного моделювання 
предметних областей і створення програмних та інформаційних систем. 

СК4. Здатність використовувати сучасні методи математичного моделювання 
об’єктів, процесів і явищ, розробляти моделі й алгоритми чисельного розв’язування 
задач математичного моделювання, враховувати похибки наближеного чисельного 
розв’язування професійних задач.  

СК5. Здатність здійснювати формалізований опис задач дослідження операцій в 
організаційно-технічних і соціально-економічних системах різного призначення, 
визначати їх оптимальні розв’язки, будувати моделі оптимального управління з 
урахуванням змін економічної ситуації, оптимізувати процеси управління в системах 
різного призначення та рівня ієрархії.  

СК6. Здатність до системного мислення, застосування методології системного 
аналізу для дослідження складних проблем різної природи, методів формалізації та 
розв’язування системних задач, що мають суперечливі цілі, невизначеності та ризики.  

СК7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні основи методології та 
технології моделювання для дослідження характеристик і поведінки складних об'єктів 
і систем, проводити обчислювальні експерименти з обробкою й аналізом результатів. 

СK8. Здатність проектувати та розробляти програмне забезпечення із 
застосуванням різних парадигм програмування: узагальненого, 
об’єктно-орієнтованого, функціонального, логічного, з відповідними моделями, 
методами й алгоритмами обчислень, структурами даних і механізмами управління. 

СК9. Здатність реалізувати багаторівневу обчислювальну модель на основі 
архітектури клієнт-сервер, включаючи бази даних, знань і сховища даних, виконувати 
розподілену обробку великих наборів даних на кластерах стандартних серверів для 
забезпечення обчислювальних потреб користувачів, у тому числі на хмарних сервісах. 

СК10. Здатність застосовувати методології, технології та інструментальні 
засоби для управління процесами життєвого циклу інформаційних і програмних 
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систем, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно до вимог 
замовника.  

СК11. Здатність до інтелектуального аналізу даних на основі методів 
обчислювального інтелекту включно з великими та погано структурованими даними, 
їхньої оперативної обробки та візуалізації результатів аналізу в процесі розв’язування 
прикладних задач. 

СК12. Здатність забезпечити організацію обчислювальних процесів в 
інформаційних системах різного призначення з урахуванням архітектури, 
конфігурування, показників ефективності функціонування операційних систем і 
системного програмного забезпечення.  

СК13. Здатність до розробки мережевого програмного забезпечення, що 
функціонує на основі різних топологій структурованих кабельних систем, 
використовує комп’ютерні системи і мережі передачі даних та аналізує якість роботи 
комп’ютерних мереж.  

СК14. Здатність застосовувати методи та засоби забезпечення інформаційної 
безпеки, розробляти й експлуатувати спеціальне програмне забезпечення захисту 
інформаційних ресурсів об’єктів критичної інформаційної інфраструктури. 

СК15. Здатність до аналізу та функціонального моделювання бізнес-процесів, 
побудови та практичного застосування функціональних моделей 
організаційно-економічних і виробничо-технічних систем, методів оцінювання 
ризиків їх проектування. 

СК16. Здатність реалізовувати високопродуктивні обчислення на основі 
хмарних сервісів і технологій, паралельних і розподілених обчислень при розробці й 
експлуатації розподілених систем паралельної обробки інформації. 

СК17. Здатність проектувати та реалізовувати програмне забезпечення для 
вирішення різноманітних прикладних задач інтелектуальної комп’ютеризації у сфері 
природокористування із використанням різних мов програмування, сучасних 
бібліотек крос-платформного програмування, проводити тестування на різних 
апаратних платформах, впроваджувати і підтримувати роботу інформаційних систем 
на сучасних платформах. 

СК18. Здатність аналізувати масиви даних щодо біологічних об’єктів та 
процесів природокористування із використанням Data mining, створювати штучні 
нейронні мережі для вирішення інтелектуальних задач регресії, класифікації, 
кластеризації та асоціації, а також на їх основі обґрунтовувати рішення, виконувати 
передбачення та здійснювати управління. 

Та сприяє досягненню програмних результатів навчання: 
ПРН1. Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-логічного 

мислення, основ методології наукового пізнання, форм і методів вилучення, аналізу, 
обробки та синтезу інформації в предметній області комп'ютерних наук. 

ПРН2. Використовувати сучасний математичний апарат неперервного та 
дискретного аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в професійній діяльності 
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для розв’язання задач теоретичного та прикладного характеру в процесі проектування 
та реалізації об’єктів інформатизації. 

ПРН3. Використовувати знання закономірностей випадкових явищ, їх 
властивостей та операцій над ними, моделей випадкових процесів та сучасних 
програмних середовищ для розв’язування задач статистичної обробки даних і 
побудови прогнозних моделей. 

ПРН4. Використовувати методи обчислювального інтелекту, машинного 
навчання, нейромережевої та нечіткої обробки даних, генетичного та еволюційного 
програмування для розв’язання задач розпізнавання, прогнозування, класифікації, 
ідентифікації об’єктів керування тощо. 

ПРН5. Проектувати, розробляти та аналізувати алгоритми розв’язання 
обчислювальних та логічних задач, оцінювати ефективність та складність алгоритмів 
на основі застосування формальних моделей алгоритмів та обчислюваних функцій. 

ПРН6. Використовувати методи чисельного диференціювання та інтегрування 
функцій, розв'язання звичайних диференціальних та інтегральних рівнянь, 
особливостей чисельних методів та можливостей їх адаптації до інженерних задач, 
мати навички програмної реалізації чисельних методів. 

ПРН7. Розуміти принципи моделювання організаційно-технічних систем і 
операцій; використовувати методи дослідження операцій, розв’язання одно- та 
багатокритеріальних оптимізаційних задач лінійного, цілочисельного, нелінійного, 
стохастичного програмування. 

ПРН8. Використовувати методологію системного аналізу об’єктів, процесів і 
систем для задач аналізу, прогнозування, управління та проектування динамічних 
процесів в макроекономічних, технічних, технологічних і фінансових об’єктах. 

ПРН9. Розробляти програмні моделі предметних середовищ, вибирати 
парадигму програмування з позицій зручності та якості застосування для реалізації 
методів та алгоритмів розв’язання задач в галузі комп’ютерних наук. 

ПРН10. Використовувати інструментальні засоби розробки клієнт-серверних 
застосувань, проектувати концептуальні, логічні та фізичні моделі баз даних, 
розробляти та оптимізувати запити до них, створювати розподілені бази даних, 
сховища та вітрини даних, бази знань, у тому числі на хмарних сервісах, із 
застосуванням мов веб-програмування. 

ПРН11. Володіти навичками управління життєвим циклом програмного 
забезпечення, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно до вимог і 
обмежень замовника, вміти розробляти проектну документацію (техніко-економічне 
обґрунтування, технічне завдання, бізнес-план, угоду, договір, контракт). 

ПРН12. Застосовувати методи та алгоритми обчислювального інтелекту та 
інтелектуального аналізу даних в задачах класифікації, прогнозування, кластерного 
аналізу, пошуку асоціативних правил з використанням програмних інструментів 
підтримки багатовимірного аналізу даних на основі технологій DataMining, 
TextMining, WebMining. 
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ПРН13. Володіти мовами системного програмування та методами розробки 
програм, що взаємодіють з компонентами комп’ютерних систем. 

ПРН14. Знати мережні технології, архітектури комп’ютерних мереж, мати 
практичні навички технології адміністрування комп’ютерних мереж та їх 
програмного забезпечення. 

ПРН15. Застосовувати знання методології та CASE-засобів проектування 
складних систем, методів структурного аналізу систем, об'єктно- орієнтованої 
методології проектування при розробці і дослідженні функціональних моделей 
організаційно-економічних і виробничо- технічних систем. 

ПРН16. Розуміти концепцію інформаційної безпеки, принципи безпечного 
проектування програмного забезпечення, забезпечувати безпеку комп’ютерних мереж 
в умовах неповноти та невизначеності вихідних даних. 

ПРН17. Виконувати паралельні та розподілені обчислення, застосовувати 
чисельні методи та алгоритми для паралельних структур, мови паралельного 
програмування при розробці та експлуатації паралельного та розподіленого 
програмного забезпечення. 

ПРН18. Застосовувати знання для розв’язання складних спеціалізованих 
завдань інтелектуальної комп’ютеризації у сфері природокористування та 
інтелектуального аналізу даних в процесі професійної діяльності, в тому числі щодо 
оцінки стану біологічних об’єктів та виконання процесів природокористування на 
підставі застосування сучасних методів, моделей, алгоритмів машинного навчання та 
штучних нейронних мереж. 

ПРН19. Застосовувати та удосконалювати підходи до моделювання та 
оптимізації станів біологічних об’єктів та процесів природокористування, створювати 
та удосконалювати математичні моделі і програмні системи, а також використовувати 
сучасні бібліотеки та фреймворки для проектування і розробки інтелектуальних 
систем у сфері природокористування. 

ПРН20. Використовувати навички спілкування державною та іноземною 
мовами у роботі за фахом, знати історію держави, дотримуватись правових норм, 
морально-етичних принципів, академічної доброчесності, формувати ефективну 
стратегію впровадження проектів та стартапів, вести активний і здоровий спосіб 
життя. 

 
Структура курсу  

№ 
з/п Етап Мета 

Способи 
контролю 

1. Формулювання та 
затвердження теми 
кваліфікаційної роботи із 
врахуванням його 
актуальності, новизни, 
теоретичної значущості та 
інтересів здобувача освіти  

Окреслення мети, завдань та 
визначення актуальності 
кваліфікаційної роботи  

Узгодження 
керівником 
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2. Добір і вивчення літературних 
джерел, методичних 
матеріалів  

Формування робочого списку 
джерел для висвітлення теми з 
урахуванням актуальних вимог до 
оформлення бібліографії  

Обговорення 
з керівником 

3. Збір, обробка та аналіз 
матеріалу відповідно до теми 
роботи  

Зібраний для написання роботи 
матеріал, що відповідає темі, меті 
та завданням   

Консультація 
з керівником 

4. Написання й оформлення 
випускної роботи  

Робота над розділом 1.   
Робота над розділом 2.   
… 
Робота над розділом N.  

Перевірка та 
коригування 
керівником 

5. Редагування вступу  Редагування вступної частини 
відповідно до результатів 
здійсненої роботи та використаних 
у дослідженні методів  

Перевірка 
керівником 

6. Робота над висновками  Формулювання та редагування 
загальних висновків і висновків до 
структурних частин роботи  

Узгодження 
з керівником 

7. Упорядкування бібліографії та 
уніфікація оформлення всіх 
складників випускної роботи  

Складання списку використаної 
літератури відповідно до чинних 
стандартів. Оформлення 
бібліографічних посилань, 
перевірка дотримання всіх вимог, 
що висуваються до оформлення 
роботи  

Перевірка 
керівником 

8. Підготовка супровідної 
документації до захисту  

Заповнення декларації  
доброчесності, підготовка анотацій 
роботи українською та англійською 
мовами, заповнення бланку 
«завдання на  
кваліфікаційну роботу», подання 
роботи на рецензування (керівнику 
та рецензенту)  

Подання на 
перевірку 
керівнику 

9. Підготовка до захисту і захист 
кваліфікаційної роботи  

Підготовка тексту виступу на 
захисті кваліфікаційної роботи, а 
також комп’ютерної презентації 
для супроводу промови  

Узгодження 
виступу та 

презентації з 
керівником 

  
 

Літературні джерела  
1. Тригуба А.М., Луб П.М., Пташник В.В., Желєзняк А.М., Падюка Р.І., 

Боярчук О.В., Татомир А.В. Методичні рекомендації до виконання кваліфікаційної 
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роботи з до виконання кваліфікаційних робіт здобувачами першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти спеціальності 122 «Комп’ютерні науки». – Львів: ЛНУП, 2022. 
58с.  

2. ДСТУ 3008:2015 Національний стандарт України. Інформація та 
документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура та правила оформлювання. – 
Введ. 01.07.2017 - К.: ДП "УкрНДНЦ, 2016. – 25 с.  

3. ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 Система стандартів з інформації, бібліотечної та 
видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 
правила складання. – Замінює ГОСТ 7.1 – 84; введ. 01.07.2007. – К.: 
Держспоживстандарт України, 2007. – 47 с.  

4. Селігей П. Світло і тіні наукового стилю: монографія / НАН України. 
Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні. Київ: Вид. дім «Києво-Могилянська 
академія», 2016. 627 с.  

5. Шкіцька І. Ю. Основи академічної доброчесності: практикум: 
навчальнометодичний посібник для студентів вищих навчальних закладів. Тернопіль: 
ТНЕУ, 2018. 64 с.  

6. Committee on Publication Ethics : (COPE) : Promoting integrity in research 
publication.  

7. Publication Integrity and Ethics. URL: www.integrity-ethics.com/.  
  

Політика оцінювання  
Кваліфікаційна робота повинна відповідати встановленим вимогам. Вона має 

бути виконана автором самостійно на основі опрацьованого найновішого 
теоретичного, нормативно-правового, статистичного і практичного матеріалу, містити 
власні розробки, висновки і пропозиції, бути належно структурованою та технічно 
оформленою. На підставі вивчення виконаної кваліфікаційної роботи і захисту її 
основних положень екзаменаційна комісія оцінює рівень теоретичної і практичної 
підготовки випускника та приймає рішення про присвоєння здобувачеві ступеня 
вищої освіти – бакалавра та кваліфікації з відповідної спеціальності. 

Політика щодо академічної доброчесності. Кваліфікаційна робота не повинна 
містити академічного плагіату, фабрикації та фальсифікації. Перевірка роботи 
проводиться відповідно до «Положення про систему виявлення та запобігання 
академічному плагіату у Львівському національному університеті 
природокористування за допомогою антиплагіатної інтернет системи 
(програмно-обчислювального комплексу) StrikePlagiarism.». 

Кваліфікаційна робота є важливим підсумком підготовки здобувачів, тому зміст 
роботи та рівень її захисту враховуються як основний критерій для оцінки якості 
реалізації відповідної освітньо-професійної програми. 

Шкала оцінювання  
За шкалою 

ЛНУП  
За національною 

шкалою  За шкалою ECTS  

90-100  відмінно  A (відмінно)  

http://www.integrity-ethics.com/
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85-89  
добре  

B (дуже добре)  
75-84  C (добре)  
65-74  

задовільно  
D (задовільно)  

60-64  E (достатньо)  
35-59  

незадовільно  

FX (незадовільно з можливістю повторного 
складання)  

1-34  F (незадовільно з обов’язковим повторним 
курсом)  
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